
Termíny na Marec 2009 
 

1.3. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
T. Majer, P. Pivka 

8.3. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
S. Antalík, T. Kriška 

  17:00 Výročná zborová hodina, Súľovská 2 

15.3. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Kevický, P. Kremský 

22.3. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
V. Stupka, M. Kevický 

  17:00 Stretnutie otcov, Súľovská 2 

29.3 nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
J. Dočolomanský, M. Krajčí 

5.4. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Jursa, M. Hlubocká 

 
Služba kazateľov mimo zboru: 
 
Tomáš: 1. marec Bernolákovo 
 5. apríl Liptovský Mikuláš 
 
 

  SSTTRREETTNNUUTTIIEE  OOTTCCOOVV  
Drahí otcovia, bratia! 
  

Chceli by sme pokračovať ďalším spoločným stretnutím (aj pre tých, ktorým prvý termín nevyhovoval), 
kedy by sme sa chceli s vami zdielať o (výzvach, ktoré prežívame pri výchove našich detí a spoločne 
hladať riešenia týchto výziev) situácii a stave našich detí. 
 

Prosíme vás preto, aby ste sa pokúsili zarezervovať si termín pre toto stretnutie: 
Nedeľa 22.3.2009 o 17:00 na Súľovskej 2 
  

Michal Kevický 
Laco Taliga 
Tomáš Kriška 
 

 

VÝROČNÁ ZBOROVÁ HODINA 

Drahí súrodenci, 8.3. pripravujeme Výročnú zborovú hodinu 
o 17:00 na Súľovskej. 
 
 Informátor Marec 2009, BJB 3 Viera (viera@baptist.sk), 02 / 555 68 370, nepredajné, 

pre vnútornú potrebu zboru BJB 3 Viera. Č. účtu: 017 189 2437/0900 
PDF verzia k stiahnutiu na: http://www.bjbviera.sk/informator/ 

 

Aprílové číslo vyjde v nedeľu 29.3.2009. Uzávierka 26.2.2009. 
 

 Redakcia: Michal Kevický (michalkevicky@horiaciker.sk) 
 Braňo Bognár (braniob@gmail.com) 

 
Škola dôvery 

 

ilí bratia a sestry, 
Keď som premýšľal o téme ktorou by som sa vám prihovoril, nemôžem obísť finančnú 

a hospodársku krízu, ktorá sa už dotýka aj Slovenska a tým pádom viac alebo menej každého 
z nás, ktorí tu žijeme. Zatiaľ sa jej dôsledky prejavujú viac na vidieku ako v hlavnom meste. 
Avšak už aj v Bratislave sa ťažšie hľadá pracovné uplatnenie, ako pred hospodárskou krízou. Nie 
som finančný analytik, ani ekonóm. Chcel by som upriamiť vašu pozornosť aj na túto 
nepríjemnú situáciu, akou bezpochyby finančná a ekonomická kríza je, z pohľadu Božieho slova.  
 My kresťania, máme jednu veľkú výhodu. V každej nevýhode, v ktorej sa nachádzame 
môžeme odovzdať každý náš problém Pánu Bohu a ON ho môže premeniť na naše požehnanie. 
(Rim 8,28). 
 Chcem pripomenúť, že súčasnú finančnú a hospodársku krízu nespôsobil Pán Boh, ale 
spôsobila ju v prvom rade ľudská nenásytnosť. No napriek tomu, že sme si ju spôsobili my, 
ľudia, Pán Boh nás v nej nenechá napospas, ON má východisko aj z tejto situácie. Moji milí, 
v jednom si môžeme byť na 100% istí, Pán Boh svoje deti neopustí ani v súčasnej kríze. 
V Božom slove máme veľa príkladov ako sa staral o svojich aj v čase nedostatku a ťažkých 
situácii. Keď sa pozrieme do knihy Exodus  celá 16. kapitola nám hovorí o tom, ako sa Hospodin 
staral o svoj ľud, keď putoval nehostinnou púšťou, ako sa učili dôvere v Boha aj za ťažkých 
okolností, o vernosti Božej aj vtedy keď sa vyvolený ľud SZ vzdialil Hospodinovi, ale aj o tom, že 
nevernosť vyvoleného národa, neanulovala vernosť Božiu voči nemu. A o túto vernosť Božiu  sa 
smelo môžeme oprieť aj my v súčasnosti. 
 Pozrime sa na vyššie spomenutý odsek z Božieho slova. Máme pred sebou Izraelský národ 
putujúci púšťou. Izraelci reptajú na svoj údel, búria sa nie len proti Mojžišovi, ale aj proti 
Áronovi. Spomínajú na Egypt a vidia ho v „v ružových farbách“ napriek tomu, že tam žili 
v otroctve a biede a to nie len vo fyzickej, ale aj v duchovnej. V Egypte im hrozila záhuba, ale 
uprostred púšte, akoby na tieto skutočnosti zabudli. Mimochodom aj dnes mnohí ospevujú 40 
rokov totalitného režimu, v ktorom sme žili, napriek tomu, že nám kresťanom v tomto období 
tiež  hrozila duchovná záhuba,  minimálne vo forme ateizácie. 
 Do tejto situácie zasahuje Pán Boh. Zasľubuje svojmu ľudu chlieb z neba – mannu. Bude pre 
nich záchranou, ale zároveň aj skúškou. Keď k nám Pán Boh vystrie svoju ruku, aby nám 
pomohol v našej  biede, zároveň pozerá aj na naše srdce. Čo sa v ňom odohráva vďačnosť 
alebo pohŕdanie? 

(pokračovanie na druhej strane) 
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VERŠ NA ROK 2009 

pre Cirkevný zbor Viera 
 
Ty teda, syn môj, posilňuj sa milosťou, ktorá je v Kristovi Ježišovi. A čo si počul odo 
mňa pred mnohými svedkami, zveruj to spoľahlivým ľuďom, ktorí sú schopní 
vyučovať aj iných. 
     2Tim 2, 1-2 
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(pokračovanie z prvej strany) 
 Izraelci sa musia učiť závislosti a odovzdanosti svojho života do Božích rúk. To sa musí-me 
učiť aj my nanovo každého dňa. A v súčasnej kríze v ktorom sa zmieta už celý svet. 
 Vráťme sa však na púšť! Na púšti jednoducho nemajú Izraelci inú možnosť, ako dôverovať 
Hospodinu, ak chcú zostať nažive. Vlastným úsilím si nemôžu na tomto mieste plnom piesku a 
páľavy slnka zaobstarať obživu. Budú ju mať len vtedy, ak im ju dá Hospodin. A aby to nemali 
„také jednoduché“ Mojžiš im, na pokyn Boží, zakázal, aby si nazbierali mannu do zásoby. Vždy si 
mohli nazbierať len toľko, koľko potrebovali na konkrétny deň. Tým, ktorí si  chceli potajomky 
nazbierať do zásoby sa manna pokazila a zosmradla. Výnimkou bol iba šiesty deň keď si mali 
nazbierať aj na deň Šabatu, lebo vtedy nemali dovolené zbierať mannu (viď. Ex 16,22-23). 
 Tak sa Izraelci učili deň čo deň prosiť o každodenný chlieb boli konfrontovaní s nesmierne 
veľkou dôverou, že Boh na nich nezabudne a nenechá ich bez pokrmu uprostred púšte. Izraelci 
sa nachádzali v oblasti púšte, kde okrem hromady piesku a páľavy slnka nebolo nič, v takomto 
prostredí je ešte ťažšie dôverovať Bohu, ako v mestách či dedinách, kde sa vždy dá niečo 
zohnať pod zub. Na púšti sa Izraelci nachádzali medzi životom a smrťou. Museli sa teda 
rozhodnúť či budú dôverovať Božím zasľúbeniam alebo nie. Prosba o každodenný chlieb ku 
ktorému nás vedie Pán Ježiš v modlitbe „Otčenáš“ je v súlade s týmto odkazom, aj my sa 
musíme každého dňa na novo rozhodovať či mu budeme dôverovať a to v každej situácii, ktorú 
deň prinesie ( Matúš 6,11). 
Ako je to v tvojom živote milí brat, sestra? 
 V pokrme, ktorý majú Izraelci dostať z neba, môžu uvidieť aj na púšti Božiu slávu! A tak, 
podľa Hospodinovho zasľúbenia, dostávajú najprv mäso v podobe prepelíc, ktoré lietali tak nízko 
a v takom počte, že ich mohli ľahko pochytať. Hospodin je zvrchovaný aj nad prírodou a pre 
záchranu svojho „reptajúceho“ ľudu je ochotný spôsobiť aj nadprirodzené veci, ktoré sú 
v bežnom živote pre človeka nereálne. Izraelci v tomto nasýtení mali rozpoznať viac, ako púhe 
nasýtenie teľa. Mali rozpoznať Božiu nesmiernu lásku voči ním a Jeho Slávu. Žiaľ nestalo sa! 
 Koľkokrát sa aj my „staviame na zadné“ a chceme ísť tou svojou vydláždenou cestou, 
nechce sa nám ísť púšťou a repceme. Ak sa pozeráme na situácie v našich životoch len našim 
obmedzeným ľudským pohľadom,  vtedy je naozaj naša situácia častokrát neriešiteľná. Ak 
chodíme len videním, tak sa ničím nelíšime od neveriacich! Ako veriaci musíme  zmeniť svoju 
optiku! Musíme sa učiť chodiť vierou a nie len videním! My máme predsa dar Ducha svätého, 
máme aj dar viery, ktorá môže porásť práve v situáciách, keď už sa nám zdá, že z danej 
situácie niet pre nás východiska. 
 Izraelský národ sa mal počas putovania púšťou naučiť niekoľkým veciam a jedna z nich bola 
práve bezpodmienečná dôvera Hospodinovi. Avšak aby mohla vzniknúť skutočná dôvera medzi 
dvoma ľuďmi, tak sa najprv musí vybudovať medzi nimi dôverný vzťah. To isté platí medzi 
Bohom a človekom. Máš s Pánom Bohom osobný, dôverný vzťah? Alebo ak máš osobný vzťah 
s Pánom Bohom, do akej miery je dôverný? 
 V prvom rade si každý z nás musí položiť túto otázku osobne: „Ako je to so mnou? 
Opätujem Božiu lásku, ktorá je voči mne z Jeho strany denne preukazovaná a to aj v ťažkej 
životnej situácii?“ Milý brat, sestra, dotýka sa aj teba dnešná finančná a hospodárska kríza? Bojíš 
sa o stratu zamestnania? Nevieš z čoho budeš splácať hypotéku, podnájom alebo lízing? Obávaš 
sa, že  životná úroveň tvojej rodiny sa zníži? Áno, toto všetko sú dnes reálne obavy. 
Neprepadnime však panike, ale odovzdajme naše obavy Tomu, ktorý je Pánom aj nad dnešnou 
finančnou a hospodárskou krízou – Všemohúcemu Bohu. Zoberme si z putovania Izraelitov 
púšťou ponaučenie a nezabúdajme na Božiu lásku Agapé, ktorou nás Pán miluje. Ver tomu, 
že vie o každej našej potrebe aj o tej tvojej. Dôveruj mu, lebo On povedal: “Buď mocný 
a udatný, neboj sa, ani sa neľakaj, lebo Hospodin tvoj Boh, kráča s tebou, nenechá 
a neopustí ťa.“ (Dt 31,6) 
 

Pivka Pavel  
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Projekt „Modlitebné mobilizačné skupiny“. 
Milí  „Vieráci“ predstavujeme Vám projekt MMS,  v nádeji a očakávaní na nášho Pána  Ježiša. 
Projekt  je  podporovaný  našim  staršovstvom  a týka  sa   mobilizovania  modlitebného  života 
v našom  zbore.  Vieme,  že  v našom  zbore  požehnane  pôsobia  viaceré  formy modlitebných 
stretnutí. Projekt nie je náhradou toho čo tu už existuje, ale doplnením. 

  PREČO 

Ako kresťania prechádzame  rôznymi  zápasmi. Úspešnejšie  im vieme  čeliť ak  sme  zjednotení 
ako  telo  Kristovo.  Vnímame,  že  cirkev  stojí  v zápasoch,  ktoré  si  vyžadujú,  aby  sme  sa  viac 
primkli k svojmu Pánovi a viac zomkli ako spoločenstvo, aby sme nielen obstáli v skúškach, ale 
dokázali víťaziť v moci Božej. 

Príklad potreby zjednotenia Božieho ľudu na modlitbe v spoločnom boji proti nepriateľovi  už 
vidíme aj v Starej zmluve, napríklad pri boji Izraelcov s Amálékmi (Exodus 17, 8‐13). Keď Jozua 
bojoval proti Amálékom, Mojžiš sa modlil na pahorku. Chúr a Áron mu držali  ruky. Kým mal 
ruky zodvihnuté víťazili Izraelci ale keď mu klesli víťazili nepriatelia. Jozua bojoval fyzicky , ale 
víťazil len vtedy keď za ním stála duchovná podpora v podobe modlitebníkov. Podobný princíp 
funguje aj v našich životoch. Potrebujeme sa aj my navzájom podopierať spolu na modlitbách. 

  AKO 

Modlitbu pokladáme za takú nevyhnutnú súčasť nášho duchovného života, akým je dýchanie 
pre  náš  fyzický  život.  Nenahraditeľný  je  osobný  čas  s Pánom  v komôrke.  Ale  veľmi 
povzbudivý, budujúci a zjednocujúci je aj modlitebný čas  v spoločenstve kresťanov.  

Skratka MMS znamená modlitebné mobilizačné skupiny. V rámci projektu MMS by sme chceli 
pomáhať pri vytvorení a fungovaní takýchto modlitebných skupín. 

Modlitebné skupiny by boli tvorené na troch hlavných princípoch: 

1) Flexibilita – stretávanie malo určitú pravidelnosť, napr. 1x za týždeň, ale v prípade 
naliehavej situácie by boli schopné sa stretnúť  aj častejšie – napr. 2 – 3x do týždňa 

2) Územná blízkosť – členmi skupiny by boli ľudia, ktorí bývajú blízko seba. Mohli by sa 
vytvoriť miestne modlitebné skupiny napr. v Petržalke, Biskupiciach,  Malackách, 
Pezinku a pod.  

3) Dynamika –stretnutia by trvali cca 1 hod. a boli by intenzívne – nie zbytočne zdĺhavé 

Toto  je  úvodná  predstava.  Veríme,  že  Duch  Svätý  ju  bude  aj  prostredníctvom  Vás  ďalej 
dotvárať.    Pozvaní  sú  všetci,  ktorí  cítia  povolanie modlitebníkov,  ale  aj  tí,  ktorí  potrebujú 
povzbudenie a posilnenie v svojom osobnom modlitebnom živote. 

Cieľom budú predovšetkým modlitebné témy nášho zboru, ale aj na osobné zápasy. 

Ďalšie  podrobnosti  si  povieme  na  osobných  stretnutiach  s tými,  ktorí  prejavia  záujem  sa 
zapojiť.  Záujemcovia  o ďalšie   informácie,  alebo  tí,  ktorí  sa  chcú  záväzne  zapojiť  do 
modlitebných  skupín,  môžete  nás  kontaktovať  na  pivkapali@gmail.com  alebo  na 
0903 321 652. 

Očakávame na Pána Ježiša v tejto veci a sami sme zvedaví, čo má Pán pre nás pripravené, ako 
to On bude ďalej viesť a čím nás všetkých chce prekvapiť a požehnať. 

Palko a Anka Pivkovci 


